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I wanted to enjoy active retirement while my
health was good

I wasn't happy at work

I didn't need any more money/had enough money

Health concerns

I wanted to volunteer

I wanted to join retired spouse/partner

I needed to take care of someone else

Other financial reason(s)
Partially retired (n=136)

Retired and returned to work (n=70)*

Fully retired (n=593)

= significant difference compared 
to 2012. 

RBC 2013 Retirement Myths & Realities Poll: 
What made retirement timing perfect for you? 


